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 LA STRUCTURE D’UN RÉCIT  

 

Un texte qui raconte une histoire s’appelle un récit. On dit 

alors que le texte utilise le schéma narratif. 

Un récit a toujours la même structure (c’est-à-dire le même 

plan) qui comporte 5 parties. 

L’ensemble de ces 5 parties s’appelle le schéma narratif. 

La situation initiale donne des informations sur le cadre 

spatial et sur les personnages. 

Les verbes sont à l’imparfait, car il n’y a pas d’action. 

La situation est stable.  

L’élément perturbateur vient briser cette situation stable et 

déclenche l’action. 

Les verbes sont alors au passé simple. 

Les péripéties : ce sont les aventures des personnages. 

L’élément de résolution : il marque la fin des péripéties : 

le héros résout le problème. 

La situation finale : elle marque le retour à une situation 

stable. 



 

© G. Fournier pour Le Centre franco 

 

Remplis les tirets. 

 LA STRUCTURE D’UN RÉCIT     

 

Un texte qui raconte une histoire s’appelle un ……………………………. 

 

On dit alors que le texte utilise le ……………………… ………………………. 

 

Un récit a toujours la même structure (c’est-à-dire le même 

plan) qui comporte ……… parties. 

 

L’ensemble de ces ……… parties s’appelle le ……………… …………………. 

 

La …………………… ……………………… donne des informations sur 

le cadre …………………… et sur les ……………………………. 

 

Les verbes sont à …………………………, car il n’y a pas d’action. 

La situation est ……………………………. 

 

L’……………………… ………………………… vient briser cette situation 

stable et déclenche l’……………………. 
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Les verbes sont alors au ………………… …………………. 

 

Les ………………………… : ce sont les ……………………… des personnages. 

 

L’ ……………………… de ………………………… : il marque la fin 

des ………………………… : le héros résout le problème. 

 

La ………………… ……………………… : elle marque le retour à une 

situation ……………. 


